
 
 
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM DE APRENDIZAGEM DE MARINGÁ E REGIÁO 

JUNHO / 2022 

Ao décimo quinto dia do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e dois (15/06/2022), às 09 horas e 01 1 
minuto, por meio da plataforma “Google Meet”, reuniram-se em Assembleia Ordinária mensal os 2 
integrantes do Fórum de Aprendizagem de Maringá e Região e convidados, conforme lista de presença 3 
anexa e presidida pela Sra. Sandra, representante do INAMARE e Secretária deste Fórum, com auxílio do Dr. 4 
Weslei de Oliveira, Assessor Jurídico do INAMARE. A Sra. Sandra iniciou dando boas vindas a todos, justificou 5 
a ausência do Sr. Fernando de Syllos Jr., Auditor Fiscal do Trabalho, e logo após passou a palavra ao Dr. 6 
Weslei, para comentar sobre os seguintes assuntos: Tema 1.046 / Decisão STF: Esse tema diz respeito a 7 
flexibilização da exigência da lei de cotas para PCD e Jovem Aprendiz no mercado de trabalho, entretanto o 8 
STF decidiu que cotas de pessoas com deficiência e cotas de aprendizes não devem ser abrangidas pelo 9 
Tema 1046: “Decisão: O Tribunal, por maioria, apreciando o tema 1.046 da repercussão geral, deu 10 
provimento ao recurso extraordinário, nos termos do voto do Relator, vencidos os Ministros Edson Fachin e 11 
Rosa Weber. Em seguida, por unanimidade, foi fixada a seguinte tese: "São constitucionais os acordos e as 12 
convenções coletivos que, ao considerarem a adequação setorial negociada, pactuam limitações ou 13 
afastamentos de direitos trabalhistas, independentemente da explicitação especificada de vantagens 14 
compensatórias, desde que respeitados os direitos absolutamente indisponíveis". Logo após, Dr. Weslei 15 
continuou, destacando que em relação a PORTARIA/MTP Nº 1.255, a qual veio para alterar a Portaria nº 16 
671, de 8 de novembro de 2021, que regulamentaria as disposições relativas à legislação trabalhista, à 17 
inspeção do trabalho, às políticas públicas e às relações de trabalho em relação a Seção VIII, do Quadro 18 
Brasileiro de Qualificações: Art. 184-A. Fica aprovado o Quadro Brasileiro de Qualificações - QBQ, conjunto 19 
de informações que descreve o preparo necessário ao trabalhador para o desempenho de cada ocupação 20 
descrita na Classificação Brasileira de Ocupações, foi revogada pela PORTARIA/MTP Nº 1.368, DE 30 DE 21 
MAIO DE 2022: Art. 1º Tornar sem efeito a Portaria/MTP Nº 1.255, de 27 de maio de 2022, publicada no 22 
Diário Oficial da União de 30 de maio de 2022, Seção 1, páginas 149 a 151. Na sequencia, observando ao 23 
amplo número de participantes, a Sra. Sandra aproveitou para retransmitir algumas informações a pedido 24 
do Sr. Fernando de Syllos Jr., pertinente às mudanças recentes: 1- em relação às mudanças na legislação, o 25 
Ministério está parado aguardando regulamentações, portarias, ferramentas de informática e instruções 26 
pertinentes a  muitas dúvidas; 2- foi enviado à  SIT, uma relação com 150 perguntas e estão aguardando 27 
respostas; 3- Está trabalhando normalmente no formato antigo e terminando 200 auditorias iniciadas no 28 
início do ano com prazos vencidos antes de maio, portanto ainda sendo aplicadas as normas anteriores. Data 29 
de corte ou autuação é 300422; 4- novas fiscalizações sob a égide das novas regras estão paralisadas em 30 
todo Brasil; 5- Todos estão cheios de dúvidas, mas esse ainda não é o momento onde conseguiremos 31 
elucidação. Em ato contínuo a Sra. Sandra convidou a Sra. Raquel Barros de Souza, psicóloga do CAPSij - 32 
Centro de Atenção Psicossocial Infantojuvenil, para apresentar sobre: Os impactos da pandemia da Covid-19 33 
na Saúde Mental dos Adolescentes e os aspectos voltados para o Ensino Aprendizagem, onde destacou e 34 
comentou de forma detalhada, através de slides, em relação as diversas situações que podem causar o 35 
aumento dos sintomas psíquicos e transtornos mentais durante a pandemia, dentre eles a ação do vírus no 36 
Sistema Nervoso Central, traumas associados a infecção ou morte de pessoas próximas, estresse devido 37 
ao distanciamento social, consequências econômicas e alterações na rotina de trabalho ou relações 38 
afetivas – Fatores importantes para a saúde mental. Também ressaltou sobre quem está mais vulnerável, 39 
como diferenciar os Transtornos Mentais dos Sinais de estresse causados pela Pandemia, sinais de 40 
Sofrimento Psíquico intenso com alterações persistentes ou graves, os tipos de transtornos resultados pela 41 
Pandemia, dentre eles: Depressão, Transtornos de ansiedade, Transtornos de Pânico e Transtornos de 42 
Estresse Pós-traumático.  A Violência Doméstica e Intrafamiliar, que podem ser: Sexual, Autoprovocadas 43 
(tentativa de suicídio), Tráfico de Pessoas, Trabalho Escravo, Trabalho Infantil, Tortura, Intervenção Legal, 44 
Violências Homofóbicas. Para finalizar, a Sra. Raquel salienta que “ainda é preciso definir objetivos e 45 
estratégias tanto de respostas de enfrentamento ao Covid-19, quanto de reconstrução, em curto, médio e 46 
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longo prazo, para mitigar os danos e diminuir os riscos de sofrer agravos psicossociais”. O material de 47 
apresentação será disponibilizado pela Sra. Raquel, assim que adequado. Encerrada apresentação a Sra. 48 
Sandra segue para Eleição da Coordenação e Secretaria Temporários deste Fórum, Gestão 2022-2024: 49 
Depois de comentar a respeito dos cargos a serem ocupados, conforme Regimento, e apresentação dos 50 
candidatos, ficam eleitos por aclamação: INAMARE (Instituto de Aprendizagem Profissional Maringá) – para 51 
o cargo de Coordenação, CIEE (Centro de Integração Empresa-Escola) – como Secretaria e GERAR (Geração 52 
de Emprego, Renda e Apoio ao Desenvolvimento Regional) – como Secretaria Adjunta, lembrando que a 53 
votação foi unanime e concluída sem qualquer intervenção. Sem mais a ser discutido, a Sra. Sandra realizou 54 
os devidos agradecimentos, direcionados a todos que participaram e contribuíram diretamente, e encerrou 55 
às 11:07. 56 

Lista de presença: 57 

NOME INSTITUIÇÃO / EMPRESA 

1. Weslei de Oliveira INAMARE 

2. Sandra Regina de Almeida Tavares INAMARE 

3. Raquel Barros de Souza CAPSIJ / CMDCA MGÁ 

4. Claudia Verone de Oliveira NRE MGÁ 

5. Thais Regina Morales Gonçalves SAS MGÁ  

6. Marcelo José Bressan ASSIMAR / FEABAM MGÁ - CMDCA 

7. Matheus Moura COMAD MGÁ 

8. Clarice Sobczack Chimirri AGÊNCIA DO TRABALHADOR - MGÁ 

9. Andressa Lima dos Santos Conselho da Comunidade de Execuções Penais da 
Comarca de Maringá 

10. Gilberto Muniz ABC VIDA – CURITIBA / FÓRUM ESTADUAL 

11. Fábio Daniel Ribeiro da Silva SEMEAR MEDIANEIRA 

12. Jayne Januário Barbiero SEMEAR MEDIANEIRA 

13. Mariane Antunes da Rocha SEMEAR MEDIANEIRA 

14. Eduarda H. M. Simões da Silva MADRE RAFAELA YBARRA - MARIALVA 

15. Polliane Teles AMAG - MANDAGUARI 
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16. Edna Siqueira BOM PASTOR – NOVA ESPERANÇA 

17. Fláubertt Odevanir Couto Barth APMIF - PARANACITY 

18. Isabel Spada PROMEC – SARANDI 

19. Mariuza Bueno Ferreira Sandano PROMEC – SARANDI 

20. Polliane Teles AMAG - MANDAGUARI 

21. Karine Lustosa Diniz ANSPASTORA - TAPEJARA 

22. Alice Pierini ARAM - UMUARAMA 

23. Elza Hanel CEDUS - CAMPO MOURÃO 

24. Aline Maria CEDUS - CAMPO MOURÃO 

25. Ana Claudia Beletatti da Silva CEDUS - CAMPO MOURÃO 

26. Carolina Casarin Paes CEDUS - CAMPO MOURÃO 

27. Francielle Cristine Nunes GUARDA MIRIM - CASCAVEL 

28. Nataly Beatriz Palma Contreras FUNDAÇÃO WEISS SACARPA - PINHAIS 

29. Letícia Luque Funayama APAE MGÁ 

30. Francisco Reinord Essert SUPERINTENDENCIA GERAR 

31. Heloisa Arns GERAR CURITIBA 

32. Rosane Imbrunisio GERAR CURITIBA 

33. Jéssica Ramos Gerzewski GERAR CURITIBA 

34. Jhenyffer Prestes GERAR CURITIBA 

35. Fabiana Santos GERAR MGÁ 

36. Rogger Santos GERAR MGÁ  

37. Bruna Letícia S. Lobato GERAR MGÁ 

38. Henrique Amaral GERAR MGÁ 
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39. Jenifer Larissa da Silva GERAR MGÁ 

40. Alysson Soares GERAR MGÁ 

41. Rogério Henrique Bisconcin CIEE MGÁ 

42. Ana Cristina Silva Gomes CIEE MGÁ 

43. Daniela Ferreira CIEE MGÁ 

44. Cristiano Silva CIEE MGÁ 

45. Elizabete Mulezini CIEE UMUARAMA 

46. Márcia Denise Fancelli CIEE CIANORTE 

47. Vagner Pereira CIEE CIANORTE 

48. Monica Almeida CIEE CIANORTE 

49. Adrielly Cassoli CIEE CIANORTE 

50. Sidney Santos CIEE PARANAVAÍ 

51. Daniella Sbrussi CIEE PARANAVAÍ 

52. Jeniffer Evangelista Estevan CASA MATERNAL – INSTITUTO ISIS BRUDER MGÁ 

53. Ester Riva CASA MATERNAL – INSTITUTO ISIS BRUDER MGÁ 

54. Fernando Menck LAURA REBOUÇAS - MGÁ 

55. Samantha LAR ESCOLA DA CRIANÇA DE MGÁ 

56. Alessandra Viana Vitorino LAR ESCOLA DA CRIANÇA DE MGÁ 

57. Fabricia Luciana Machado Lopes SENAC MGÁ 

58. Andreia Maria Blis Aray SENAI CTM 

59. Ana Paula Mortari SENAI CTM 

60. Regiane Hornung SENAR/PR 

61. Milton Jacinto de Carvalho SENAT MGÁ 
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62. Claudine Lucy Schamne SENAT UMUARAMA 

63. Álvaro Pereira da Silva SINDUSCON 

64. Reginaldo Farias SINDIMETAL 

65. Ana da Mota  

66. Clarice Souza  

67. Chiari Consultoria  

68. Documentos Aprendizagem  

69. Eliane Fernandes  

70. Instrutoria Aprendizagem  

71. Kimberlly Alieve  

72. Juliana Pabst  

73. Monica Bonfim  

74. Vera Aguiar  

75. Andressa Cardoso  

 


